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Agenda

Managementsamenvatting

Generieke resultaten

Sectorresultaten:

• Verpleging, verzorging en thuiszorg (VVT)

• Gehandicaptenzorg (GHZ)

• Geestelijke gezondheidszorg (GGZ)

• Ziekenhuizen en revalidatiecentra (ZH/RC)

Opzet Financiële Zorgthermometer
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Financiële Zorgthermometer 3e kwartaal 2018

• Begin september hebben circa 900 leden van de Fizi een uitnodiging ontvangen om 

deel te nemen aan de Financiële Zorgthermometer 

• De Financiële Zorgthermometer bevat generieke vragen over de zorgsector en 

deelvragen per sector

• De doelstelling: De relatie tussen wonen en zorg van VVT/GHZ/GGZ instellingen 

onder Fizi leden verduidelijken en inzicht krijgen in contractafspraken met 

zorgverzekeraars en de rol van het hoofdlijnenakkoord.

• Aantal respondenten: 136

• Dit onderzoek kan worden overgenomen met bronvermelding. Toezending van 

bewijsexemplaren wordt op prijs gesteld. © Fizi & Finance Ideas
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Vertrouwen in toekomstig financiële resultaat daalt*

Vertrouwensindex

3

Positieve ontwikkeling verwacht

Negatieve ontwikkeling verwacht

* Gebaseerd op de antwoorden van respondenten van alle uitgevoerde Financiële Zorgthermometers



Reële omzetverwachting neemt toe*

Groei-index
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Positieve omzetontwikkeling verwacht

Negatieve omzetontwikkeling verwacht

* Gebaseerd op de antwoorden van respondenten van alle uitgevoerde Financiële Zorgthermometers



Verwachting ten aanzien van verkrijgen financiering neutraal*

Financieringsindex: Financiering
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Verwachting financiering wordt eenvoudiger

Verwachting financiering wordt lastiger

* Gebaseerd op de antwoorden van respondenten van alle uitgevoerde Financiële Zorgthermometers



Verkrijgen van borging wordt lastiger*

Financieringsindex: Borging
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Verwachting borging wordt eenvoudiger

Verwachting financiering wordt lastiger

* Gebaseerd op de antwoorden van respondenten van alle uitgevoerde Financiële Zorgthermometers



Invloed van de (huis)bank laat dalende trend zien*

Stakeholdersindex: Invloed (huis)bank
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Meer invloed verwacht

Minder invloed verwacht

* Gebaseerd op de antwoorden van respondenten van alle uitgevoerde Financiële Zorgthermometers



De verwachte invloed van verzekeraars stijgt*

Stakeholdersindex: Invloed verzekeraars
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Meer invloed verwacht

Minder invloed verwacht

* Gebaseerd op de antwoorden van respondenten van alle uitgevoerde Financiële Zorgthermometers



De verwachting ten aanzien van de investeringen laat een stijgende trend zien*

Investeringsindex
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Stijging investeringen verwacht

Daling investeringen verwacht

* Gebaseerd op de antwoorden van respondenten van alle uitgevoerde Financiële Zorgthermometers



Verwachting dat krediet opslag zich positief gaat ontwikkelen komende 12 maanden*

Index kredietopslag
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Lagere kredietopslag verwacht

Hogere kredietopslag verwacht

* Gebaseerd op de antwoorden van respondenten van alle uitgevoerde Financiële Zorgthermometers



Stijging van de administratieve lasten voorzien* 

* Gebaseerd op de antwoorden van respondenten van alle uitgevoerde Financiële Zorgthermometers

Index administratieve lasten
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Verwachting daling administratieve lasten

Verwachting stijging administratieve lasten



Belangrijkste thema’s VVT de komende 12 maanden

Gebaseerd op de antwoorden van 57 respondenten 
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Belangrijkste thema’s GHZ de komende 12 maanden

Gebaseerd op de antwoorden van 30 respondenten 
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Belangrijkste thema’s GGZ de komende 12 maanden

Gebaseerd op de antwoorden van 19 respondenten 
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Belangrijkste thema’s ZH/RC de komende 12 maanden

Gebaseerd op de antwoorden van 22 respondenten 
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Agenda

Managementsamenvatting

Generieke resultaten

Sectorresultaten: 

• Verpleging, verzorging en thuiszorg (VVT)

• Gehandicaptenzorg (GHZ)

• Geestelijke gezondheidszorg (GGZ)

• Ziekenhuizen en revalidatiecentra (ZH/RC)

Opzet Financiële Zorgthermometer
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5%

28%

43%

24%

1%

daalt sterk

daalt

blijft ongeveer gelijk

stijgt

stijgt sterk

Verwachting ontwikkeling financiële resultaat 
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Gebaseerd op de antwoorden van 136 respondenten 



2%

10%

44%

43%

1%

daalt sterk

daalt

blijft ongeveer gelijk

stijgt

stijgt sterk

Verwachting ontwikkeling reële omzet
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Gebaseerd op de antwoorden van 136 respondenten 



1%

8%

32%

55%
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Verwachting ontwikkeling investeringen
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Gebaseerd op de antwoorden van 136 respondenten 



1%

4%

79%

13%

3%

wordt veel gemakkelijker
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Verwachting ten aanzien van verkrijgen financiering
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Gebaseerd op de antwoorden van 136 respondenten 



1%

3%

76%

18%

3%

wordt veel gemakkelijker

wordt gemakkelijker

blijft ongeveer gelijk

wordt moeilijker

wordt veel moeilijker

Verwachting ten aanzien van verkrijgen borging
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Gebaseerd op de antwoorden van 136 respondenten 



0%

6%

64%

30%

0%

wordt veel lager

wordt lager

blijft gelijk

wordt hoger

wordt veel hoger

Verwachting ontwikkeling kredietopslag
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0%

7%

75%

16%

1%

daalt sterk

daalt

blijft ongeveer gelijk

stijgt

stijgt sterk

Verwachting invloed (huis)bank
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0%

2%

53%

43%

1%

daalt sterk

daalt

blijft ongeveer gelijk

stijgt

stijgt sterk

Verwachting invloed zorgkantoren/verzekeraars
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0%

6%

42%

43%

9%

daalt sterk

daalt

blijft ongeveer gelijk

stijgt

stijgt sterk

Verwachting ontwikkeling administratieve last
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43%

25%

15%

17%

verpleging, verzorging en thuiszorg (VVT)

gehandicaptenzorg (GHZ)

geestelijke gezondheidszorg (GGZ)

ziekenhuis of revalidatiecentrum (ZH/RC)

Verdeling per sector
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Agenda

Managementsamenvatting

Generieke resultaten

Sectorresultaten: 

• Verpleging, verzorging en thuiszorg (VVT)

• Gehandicaptenzorg (GHZ)

• Geestelijke gezondheidszorg (GGZ)

• Ziekenhuizen en revalidatiecentra (ZH/RC)

Opzet Financiële Zorgthermometer
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28%

40%

32% minder dan € 25 miljoen

tussen € 25 en € 75 miljoen

meer dan € 75 miljoen

Verdeling omzet VVT in Financiële Zorgthermometer
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Gebaseerd op de antwoorden van 57 respondenten 



Hoe zou u de gemiddelde intensiteit van de zorgvraag (casemix) van uw 

doelgroep het best karakteriseren? 
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Gebaseerd op de antwoorden van 57 respondenten 

0%

0%

19%

74%

7%

Zeer licht

Redelijk licht

Gemiddeld

Redelijk zwaar

Zeer zwaar



Heeft u een vastgoedstrategie waar huren deel van uitmaakt? 

30
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Gebaseerd op de antwoorden van 57 respondenten 

25%

7%

21%

37%

11%

Ja, en ik huur meer dan 75% van mijn vastgoed

Ja, en ik huur tussen de 50% en 75% van mijn
vastgoed

Ja, en ik huur tussen de 25% en 50% van mijn
vastgoed

Ja, en ik huur minder dan 25% van mijn vastgoed

Nee, al mijn vastgoed is in eigendom



Wat verwacht u van uw toekomstige vastgoedstrategie?

31
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Gebaseerd op de antwoorden van 57 respondenten 

30%

53%

18%

Ik ben van plan meer te gaan huren

Ik ben van plan mijn situatie ongewijzigd te houden

Ik ben van plan minder te gaan huren



Op welke manier huurt u uw vastgoed? (meerdere antwoorden mogelijk)

32

10

1

6

9

11

39

Anders, namelijk:

Bij een internationale vastgoedbelegger

Ik huur niet

Bij een nationale vastgoedbelegger

Bij een landelijk opererende woningcorporatie

Bij een regionaal opererende wonincorporatie
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Wat zijn voor u de belangrijkste redenen om zorgvastgoed te huren? 

(meerdere antwoorden mogelijk) 

33
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2

3

3

8

11

24

27

Anders, namelijk:

Druk vanuit de banken

Professionaliteit

Lagere kosten

Risicodragend kapitaal

Beschikbaarheid

Flexibiliteit

Vastgoed is niet onze core-business
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Waar zijn de recente huurprijzen van uw intramurale zorgvastgoed op 

gebaseerd?

34

24%

15%

9%

18%

35%

Niet van toepassing

Anders, namelijk:

Woningwaarderingsstelsel (WWS)

Afhankelijk van NHC-tarief

Kostprijs vastgoed
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Op welke termijn verwacht u een bovengemiddelde piek in uw 

vastgoedinvesteringen?

35
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33%

4%

4%

18%

42%

Ik verwacht geen bovengemiddelde piek

Na 10 jaar

Over 6 tot 10 jaar

Over 4 tot 6 jaar

Binnen 3 jaar



Stelling: Ik heb het gevoel dat de verhuurder van mijn zorgvastgoed mijn 

wensen en business case begrijpt.

36
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4%

25%

52%

16%

4%

Helemaal eens

Eens

Neutraal

Oneens

Helemaal oneens



Waar legt uw organisatie de komende jaren nadruk op?

37
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14%

12%

12%

21%

40%

Niet van toepassing

Anders, namelijk:

Individuele woningen in combinatie met domotica en
zorg op afstand

Grootschalige woonvoorzieningen en bijbehorende
dienstverlening

Kleinschalige woonvoorzieningen en bijbehorende
dienstverlening



Waarop wil uw organisatie zich op het gebied van woonvoorzieningen 

onderscheiden? (meerdere antwoorden mogelijk)﻿?

38
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9

11

11

12

13

17

28

Anders, namelijk:

Kwaliteit van extramurale zorg

Kwaliteit van de algemene ruimte en overige
woonvoorzieningen

Ligging van het gebouw

Kleinschaligheid

Prijs-kwaliteit verhouding van de (woon-, zorg- of
overige) dienstverlening

Kwaliteit van de individuele wooneenheden

Kwaliteit van het diensten- en servicepakket
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Stelling: Ik ben tevreden met de huidige invulling van ons zorgvastgoed

39
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5%

30%

39%

26%

0%

Helemaal eens

Eens

Neutraal

Oneens

Helemaal oneens



Agenda

Managementsamenvatting

Generieke resultaten

Sectorresultaten: 

• Verpleging, verzorging en thuiszorg (VVT)

• Gehandicaptenzorg (GHZ)

• Geestelijke gezondheidszorg (GGZ)

• Ziekenhuizen en revalidatiecentra (ZH/RC)

Opzet Financiële Zorgthermometer

40



13%

47%

40%
minder dan € 25 miljoen

tussen € 25 en € 75 miljoen

meer dan € 75 miljoen

Verdeling omzet GHZ in Financiële Zorgthermometer
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Hoe zou u de gemiddelde intensiteit van de zorgvraag (casemix) van uw 

doelgroep het best karakteriseren? 

42
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0%

3%

30%

50%

17%

Zeer licht

Redelijk licht

Gemiddeld

Redelijk zwaar

Zeer zwaar



Heeft u een vastgoedstrategie waar huren deel van uitmaakt? 

43
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17%

37%

23%

23%

0%

Ja, en ik huur meer dan 75% van mijn vastgoed

Ja, en ik huur tussen de 50% en 75% van mijn
vastgoed

Ja, en ik huur tussen de 25% en 50% van mijn
vastgoed

Ja, en ik huur minder dan 25% van mijn vastgoed

Nee, al mijn vastgoed is in eigendom



Wat verwacht u van uw toekomstige vastgoedstrategie?

44
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10%

70%

20%

Ik ben van plan meer te gaan huren

Ik ben van plan mijn situatie ongewijzigd te houden

Ik ben van plan minder te gaan huren



Op welke manier huurt u uw vastgoed? (meerdere antwoorden mogelijk)

45

6

0

0

2

2

22

Anders, namelijk:

Ik huur niet

Bij een internationale vastgoedbelegger

Bij een nationale vastgoedbelegger

Bij een landelijk opererende woningcorporatie

Bij een regionaal opererende wonincorporatie
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Wat zijn voor u de belangrijkste redenen om zorgvastgoed te huren? 

(meerdere antwoorden mogelijk) 

46

1

1

1

3

4

13

15

22

Anders, namelijk:

Druk vanuit de banken

Lagere kosten

Professionaliteit

Risicodragend kapitaal

Beschikbaarheid

Vastgoed is niet onze core-business

Flexibiliteit
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Waar zijn de recente huurprijzen van uw intramurale zorgvastgoed op 

gebaseerd?

47

10%

10%

21%

21%

38%

Niet van toepassing

Anders, namelijk:

Woningwaarderingsstelsel (WWS)

Afhankelijk van NHC-tarief

Kostprijs vastgoed
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Op welke termijn verwacht u een bovengemiddelde piek in uw 

vastgoedinvesteringen?

48
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17%

7%

0%

10%

66%

Ik verwacht geen bovengemiddelde piek

Na 10 jaar

Over 6 tot 10 jaar

Over 4 tot 6 jaar

Binnen 3 jaar



Stelling: Ik heb het gevoel dat de verhuurder van mijn zorgvastgoed mijn 

wensen en business case begrijpt.

49
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0%

31%

38%

31%

0%

Helemaal eens

Eens

Neutraal

Oneens

Helemaal oneens



Waar legt uw organisatie de komende jaren nadruk op?

50
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0%

17%

7%

20%

57%

Niet van toepassing

Anders, namelijk:

Grootschalige woonvoorzieningen en bijbehorende
dienstverlening

Individuele woningen in combinatie met domotica en
zorg op afstand

Kleinschalige woonvoorzieningen en bijbehorende
dienstverlening



Waarop wil uw organisatie zich op het gebied van woonvoorzieningen 

onderscheiden? (meerdere antwoorden mogelijk)﻿?

51

1

3

4

6

7

8

11

16

Anders, namelijk:

Kwaliteit van extramurale zorg

Kwaliteit van de algemene ruimte en overige
woonvoorzieningen

Kwaliteit van het diensten- en servicepakket

Ligging van het gebouw

Kleinschaligheid

Prijs-kwaliteit verhouding van de (woon-, zorg- of
overige) dienstverlening

Kwaliteit van de individuele wooneenheden
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Stelling: Ik ben tevreden met de huidige invulling van ons zorgvastgoed

52

D
it
 o

n
d

e
rz

o
e

k
k
a

n
 w

o
rd

e
n

 o
v
e

rg
e

n
o

m
e

n
 m

e
t 
b

ro
n

v
e

rm
e

ld
in

g
. 
T

o
e

z
e

n
d

in
g

 

v
a

n
 b

e
w

ijs
e

x
e

m
p

la
re

n
 w

o
rd

t 
o

p
 p

ri
js

 g
e

s
te

ld
. 
©

 F
iz

i
&

 F
in

a
n

c
e

 I
d

e
a

s

Gebaseerd op de antwoorden van 30 respondenten 

3%

43%

47%

7%

0%

Helemaal eens

Eens

Neutraal

Oneens

Helemaal oneens



Agenda

Managementsamenvatting

Generieke resultaten

Sectorresultaten: 

• Verpleging, verzorging en thuiszorg (VVT)

• Gehandicaptenzorg (GHZ)

• Geestelijke gezondheidszorg (GGZ)

• Ziekenhuizen en revalidatiecentra (ZH/RC)

Opzet Financiële Zorgthermometer

53



31%

16%

53%

minder dan € 50 miljoen

tussen € 50 miljoen en € 100 
miljoen

meer dan € 100 miljoen

Verdeling omzet GGZ in Financiële Zorgthermometer
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Hoe zou u de gemiddelde intensiteit van de zorgvraag (casemix) van uw 

doelgroep het best karakteriseren? 

55
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Gebaseerd op de antwoorden van 19 respondenten 

0%

0%

11%

74%

16%

Zeer licht

Redelijk licht

Gemiddeld

Redelijk zwaar

Zeer zwaar



Heeft u een vastgoedstrategie waar huren deel van uitmaakt? 

56
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Gebaseerd op de antwoorden van 19 respondenten 

37%

21%

16%

26%

0%

Ja, en ik huur meer dan 75% van mijn vastgoed

Ja, en ik huur tussen de 50% en 75% van mijn
vastgoed

Ja, en ik huur tussen de 25% en 50% van mijn
vastgoed

Ja, en ik huur minder dan 25% van mijn vastgoed

Nee, al mijn vastgoed is in eigendom



Wat verwacht u van uw toekomstige vastgoedstrategie?

57
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Gebaseerd op de antwoorden van 19 respondenten 

47%

37%

16%

Ik ben van plan meer te gaan huren

Ik ben van plan mijn situatie ongewijzigd te houden

Ik ben van plan minder te gaan huren



Op welke manier huurt u uw vastgoed? (meerdere antwoorden mogelijk)

58

7

0

1

2

4

7

Anders, namelijk:

Ik huur niet

Bij een landelijk opererende woningcorporatie

Bij een internationale vastgoedbelegger

Bij een nationale vastgoedbelegger

Bij een regionaal opererende wonincorporatie
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Wat zijn voor u de belangrijkste redenen om zorgvastgoed te huren? 

(meerdere antwoorden mogelijk) 

59

2

0

0

0

0

5

11

12

Anders, namelijk:

Druk vanuit de banken

Professionaliteit

Lagere kosten

Risicodragend kapitaal

Beschikbaarheid

Flexibiliteit

Vastgoed is niet onze core-business
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Waar zijn de recente huurprijzen van uw intramurale zorgvastgoed op 

gebaseerd?

60

32%

0%

5%

21%

42%

Niet van toepassing

Afhankelijk van NHC-tarief

Anders, namelijk:

Woningwaarderingsstelsel (WWS)

Kostprijs vastgoed
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Op welke termijn verwacht u een bovengemiddelde piek in uw 

vastgoedinvesteringen?

61
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Gebaseerd op de antwoorden van 19 respondenten 

42%

5%

5%

11%

37%

Ik verwacht geen bovengemiddelde piek

Na 10 jaar

Over 6 tot 10 jaar

Over 4 tot 6 jaar

Binnen 3 jaar



Stelling: Ik heb het gevoel dat de verhuurder van mijn zorgvastgoed mijn 

wensen en business case begrijpt.

62
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0%

42%

42%

16%

0%

Helemaal eens

Eens

Neutraal

Oneens

Helemaal oneens



Waar legt uw organisatie de komende jaren nadruk op?

63
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37%

16%

11%

11%

26%

Niet van toepassing

Anders, namelijk:

Individuele woningen in combinatie met domotica en
zorg op afstand

Grootschalige woonvoorzieningen en bijbehorende
dienstverlening

Kleinschalige woonvoorzieningen en bijbehorende
dienstverlening



Waarop wil uw organisatie zich op het gebied van woonvoorzieningen 

onderscheiden? (meerdere antwoorden mogelijk)﻿?

64

3

0

2

2

4

5

6

7

Anders, namelijk:

Ligging van het gebouw

Kleinschaligheid

Kwaliteit van de algemene ruimte en overige
woonvoorzieningen

Kwaliteit van extramurale zorg

Kwaliteit van de individuele wooneenheden

Kwaliteit van het diensten- en servicepakket

Prijs-kwaliteit verhouding van de (woon-, zorg- of
overige) dienstverlening
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Stelling: Ik ben tevreden met de huidige invulling van ons zorgvastgoed

65
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0%

42%

32%

26%

0%

Helemaal eens

Eens

Neutraal

Oneens

Helemaal oneens



Agenda

Managementsamenvatting

Generieke resultaten

Sectorresultaten: 

• Verpleging, verzorging en thuiszorg (VVT)

• Gehandicaptenzorg (GHZ)

• Geestelijke gezondheidszorg (GGZ)

• Ziekenhuizen en revalidatiecentra (ZH/RC)

Opzet Financiële Zorgthermometer

66



36%

9%

55%

minder dan € 75 miljoen

tussen € 75 miljoen en € 150 
miljoen

meer dan € 150 miljoen

Verdeling omzet ZH/RC in Financiële Zorgthermometer

67

D
it
 o

n
d

e
rz

o
e

k
k
a

n
 w

o
rd

e
n

 o
v
e

rg
e

n
o

m
e

n
 m

e
t 
b

ro
n

v
e

rm
e

ld
in

g
. 
T

o
e

z
e

n
d

in
g

 

v
a

n
 b

e
w

ijs
e

x
e

m
p

la
re

n
 w

o
rd

t 
o

p
 p

ri
js

 g
e

s
te

ld
. 
©

 F
iz

i
&

 F
in

a
n

c
e

 I
d

e
a

s

Gebaseerd op de antwoorden van 22 respondenten 



Wie is uw grootste zorgverzekeraar (uitgedrukt in euro's)?

68
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Gebaseerd op de antwoorden van 22 respondenten 

5%

0%

14%

41%

41%

Anders, namelijk:

VGZ

Menzis

Achmea

CZ



Stelling: Onze grootste zorgverzekeraar en het ziekenhuis (of revalidatiecentrum) zitten 

over het algemeen op één lijn ten aanzien van de contractering.

69
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9%

27%

36%

18%

9%

Helemaal eens

Eens

Neutraal

Oneens

Helemaal oneens



Wat is uw verwachting ten aanzien van de hoogte van de gemiddelde afspraak 

(index en productiegroei) voor 2019, ten opzichte van de afspraak 2018? 

70
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5%

50%

36%

9%

0%

0%

0%

Stijging van meer dan 5%

Stijging tussen 2% en 5%

Stijging tussen 0% en 2%

Blijft ongeveer gelijk

Daling tussen 0% en 2%

Daling tussen 2% en 5%

Daling  meer dan 5%



Verwacht u dat uw grootste verzekeraar in 2019 selectiever inkoopt 

(behandelingen niet meer vergoed) ten opzichte van 2018?

71
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5%

0%

0%

9%

18%

68%

Niet van toepassing

Ja, meer dan 10 behandelingen

Ja, tussen de 5 en 10 behandelingen

Ja, tussen de 2 en 5 behandelingen

Ja, 1 of 2 behandelingen

Nee



Wat is uw verwachting ten aanzien van de impact op uw omzet door het 

selectiever inkopen van verzekeraars? 

72
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10%

0%

0%

10%

33%

48%

Niet van toepassing

Meer dan 3% impact

Tussen de 1% en 3% impact

Tussen de 0,5% en 1% impact

Tussen de 0% en 0,5% impact

Geen/nauwelijks impact



Waar zet u op in tijdens het onderhandelingsproces over de zorginkoop bij uw 

grootste verzekeraar? ﻿?

73
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10%

50%

23%

23%

Niet van toepassing

Meerjarig contract (meer dan twee)

Tweejarig contract

Eenjarig contract



Met hoeveel zorgverzekeraars heeft u momenteel meerjarencontracten 

afgesloten

74
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18%

32%

23%

27%

Ik maak geen gebruik van meerjarencontracten

3 of meer

2

1



Stelling: Het contracteringsproces met zorgverzekeraars wordt dit jaar tijdig 

afgerond.

75
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0%

45%

23%

27%

5%

Helemaal eens

Eens

Neutraal

Oneens

Helemaal oneens



Het afsluiten van meerjarencontracten draagt vooral bij aan (meerdere 

antwoorden mogelijk):

76
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Anders, namelijk:

Voorkomen van afwenteling van kosten op de
patiënt (budgetpolis)

Kostenbesparing op de lange termijn

Meer vrijheid in beleidsvoering

Een betere kwaliteit van zorg

Efficiëntie van zorgproductie

Hogere mate van prijszekerheid
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Welk percentage van de totale zorgomzet wordt gedekt door uw 

meerjarencontracten?
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Van welke onderdelen (uit het hoofdlijnenakkoord) verwacht u goede 

afspraken met uw verzekeraars te maken? (meerdere antwoorden mogelijk)
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Anders, namelijk:

Kwaliteit

De productiegroei

Transitiegelden (juiste zorg op de juiste plek)

BTW compensatie

Compensatie OVA
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Agenda

Managementsamenvatting

Generieke resultaten

Sectorresultaten: 

• Verpleging, verzorging en thuiszorg (VVT)

• Gehandicaptenzorg (GHZ)

• Geestelijke gezondheidszorg (GGZ)

• Ziekenhuizen en revalidatiecentra (ZH/RC)

Opzet Financiële Zorgthermometer

79



Feiten Financiële Zorgthermometer

• Periodiek doen Fizi en Finance Ideas een kort onderzoek onder de Fizi leden (circa 

900) naar de ontwikkelingen op financieel gebied in de zorgsector

• De doelstelling: inzicht verkrijgen in de bekendheid van het duurzaamheidsthema 

onder Fizi leden en de haalbaarheid van duurzaamheidsinvesteringen in 

zorginstellingen.

• Aantal respondenten: 136

• De klankbordgroep bestaat uit:

• Riny Arts (GGZ)

• Anouke Reuvers(ZH/RC)

• Henk Bolhuis & Ankie de Laat (VVT)

• Ad Romme (GHZ)
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